

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 ptas., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.  
PERIODICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia  
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.  
NUMERO 19.830

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — jueves 27 de Abril de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

## Crónicas de Marruecos

### Al margen de las nuevas orientaciones

(De nuestro redactor en Larache)

En esta zona, donde al parecer vivimos al margen de la vida política española, ha caído como una bomba la noticia del nuevo cargo que nuestro Gobierno acaba de confiar al hasta ahora Comandante general de esta zona. Lo menos que podíamos imaginarnos nosotros, —festivos presenciales de toda la formidable labor desarrollada en la zona de Larache durante más de seis años por este hombre de Marruecos,— era que iban a aprovecharse las altas dotes político-militares del general Barrera en la Subsecretaría de Guerra, aherrojándole al ambiente burocrático de un despacho cortésano...

Creyendo nosotros aún en que, desde ahora, como se ha cacareado tanto, se haría en Marruecos lo que verdaderamente conviene a nuestra pobre nación, esperaríamos que Barrera, por encima de todas las presiones del régimen de categorías, tan anticuado, y de todo lo que no fuese norma para ir decididamente a dar fin al famoso problema marroquí, sería enviado nuevamente a Larache para continuar con él la acción contra el Raisuni, fantasma que, auxiliado aún por los focos de contrabando de Tánger, sigue amenazándonos y realizando golpes de audacia que no siempre da a conocer la prensa...

Confesamos genuinamente nuestro error. Cuando menos, creíamos que el caudillo del Fondak iría a Melilla,

## En la Asociación de Periodistas

Hoy jueves 27, tendrá lugar el segundo concierto por el cuarteto Díaz, en el local de esta Asociación, Palacio de Abrantes, Reyes Católicos, de cinco a siete de la tarde.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1.ª La Generala, fantasía. Vives
- 2.ª Serenata. Saint-Saens
- 3.ª Brisas españolas. Alvarez

SEGUNDA PARTE

- 1.ª Tosca, fantasía. Puccini
- 2.ª Momento musical. Schubert
- 3.ª Serenata. Malats
- 4.ª La Bruja, fantasía. Chapi

## Lea usted "Heraldo de Madrid"

### El incendio de la Aduana de Málaga

El gobernador civil de Granada, señor Doménguez, telegrafió ayer al Gobernador y al Alcalde de Málaga, haciéndoles presente sus sentimientos de dolor por la catástrofe ocurrida, y rogándoles transmitan a las familias de las víctimas su pésame más sentido.

## En "La Unión Comercial"

Anoche a las diez, en el domicilio social de La Unión Comercial, tuvo lugar una conferencia por el culto ingeniero, actual director de la Sociedad Tranviaria, don Alfredo Velasco.

El conferenciante disertó sobre la nueva Sociedad de Transportes Dipor. El señor Velasco dijo que bastaba que fuese un asunto beneficioso para su bendita Granada, para que él prestara su posible apoyo.

Estamos, por desgracia, atrasadísimos en cuestión de transportes y es preciso anular los esfuerzos todos de los granadinos, para hacer de Granada una capital de primer orden en todos conceptos.

Es de vital importancia la formación de una sociedad anónima, encargada del aseguramiento de las mercancías, dado el estado lamentable en que este asunto se encuentra.

Por eso hago constantes votos porque se identifique Granada con esta necesidad, llegando así a un total engrandecimiento comercial e industrial.

Para fines de Septiembre se inaugurará la línea tranviaria a Dúrcal, y de aquí en breve plazo, iremos a Moril. Y una vez conseguido, habrá una comunicación importante con Barcelona, capital de la industria y el comercio.

Al final fué aplaudido por la concurrencia.

## HOMENAJE A BENAVENTE

### Acontecimiento teatral

Virginia Fábregas y Luis Martínez de Tovar, además de las extraordinarias cualidades que los tienen colocados en la cumbre del arte, poseen otra que los distingue y enaltece: la de estar propiamente siempre a coadyuvar a toda obra benéfico-social.

Por ello, cuando el martes último leyeron la noticia de la constitución del Montepío de periodistas y tipógrafos de Granada, se apresuraron a ofrecerse con la más simpática espontaneidad, mostrando vehementes deseos de ser los primeros que contribuyeran al fomento de institución tan meritoria.

Desde luego, los directores de El Defensor de Granada, La Publicidad y el Noticiero Granadino, a quienes los señores Fábregas y Tovar se ofrecieron con tanta generosidad y desprendimientos, no sólo aceptaron agradecidos y gustosos, sino que inmediatamente comenzaron los trabajos para organizar la primera función a favor del Montepío, llevando muy adelantadas las gestiones para colocar localidades y siendo justo declarar que en todas partes encuentran facilidades y alientos para proseguir la labor emprendida; pues el Montepío ha tenido una acogida benévola y grata, disponiéndose a fomentarlos todos los sectores de la opinión pública.

De acuerdo con el primer actor Martínez de Tovar, los periodistas han decidido que la función en proyecto sea en homenaje al insigne dramaturgo Jacinto Benavente, a quien ahora están rindiendo su tributo de admiración las repúblicas americanas poseedoras del idioma glorioso de Cervantes.

Al efecto, será puesta en escena una de las obras más exquisitas del autor ilustre: la comedia dramática en tres actos *El mal que nos hacen*, joya del teatro español. Es la única de Benavente que se va a representar en esta temporada y eran ya unánimes los deseos de saborear algunas de sus producciones.

Otros alicientes completarán el cartel de la velada artística que se prepara; los periodistas tienen el propósito de dejar al público satisfecho y entusiasmado, y lo conseguirán seguramente, máxime contando con la colaboración de tan valiosos elementos.

Probablemente mañana mismo anticiparemos más detalles.

## El horroroso incendio de la Aduana de Málaga

Ofrecemos a nuestros lectores los siguientes interesantes pormenores del horroroso incendio acaecido en la noche anterior en el hermoso edificio de la Aduana de Málaga, y que ha ocasionado numerosas víctimas.

Como empezó el siniestro

Nadie puede saber cómo empezó el incendio ni dónde. Parece ser que en la parte superior del ángulo de la derecha, de la fachada principal.

Toda la parte superior son bohordillas y pabellones habitados por familias de carabineros, ordenanzas de Hacienda y empleados civiles, todos gente modesta y con numerosos chiquillos.

Entre éstos se suponen bastantes víctimas.

Cuando el fuego fué notado sería la una de la madrugada, tenía ya tal incremento, que a la parte mencionada anteriormente no había forma de llegar, quedando aisladas totalmente varias familias.

Para dar idea de la rapidez de la invasión de las llamas, podemos citar el caso de un padre que salió con un hijo en brazos, llevándolo a la calle hasta ponerlo en salvo; cuando subió de nuevo a la bohordilla, no hubo medio de que pudiese llegar a su vivienda, donde tenía el resto de la familia. Tres hijos pequeños que el hombre lloraba loco de dolor, de ver que allí iban a perecer sin poderles prestar auxilio.

Los que se han salvado

Es imposible de todo punto dar los nombres de las personas que habitan los pisos principales y altos que han logrado salvar su vida, pues aún en las mismas familias el dolor era grande y la angustia tremenda ante la perspectiva horripilante de las criaturas carbonizadas en los alféizares de las ventanas, de los que se arrojaron y sucumbieron al golpe y de los que desaparecieron en los primeros momentos: el Gobernador civil, Delegado de Hacienda, el vigilante don Miguel Mateo y el Guardia civil, portero del Gobierno, don Francisco Cobos, con sus familias respectivas, que fueron hospitalariamente recibidas en las casas inmediatas.

Hace unos días vino de Madrid una joven para pasar una temporada al lado de la familia del vigilante señor Mateo; todos pudieron salir de las habitaciones invadidas por las llamas menos la desgraciada muchacha, cuya suerte se ignora, aunque con dolor se supone.

Alguien lanzó la voz del peligro inminente que corría la caja de clases pasivas, situada en la planta baja del edificio. Inmediatamente se dieron órdenes para que se trabajase en su salvamento; esfuerzos infructuosos que se estrellaron ante la molición de hierro que tampoco podía abrirse.

Nadie tampoco se arriesgaba a penetrar en la Aduana para sacar los importantes documentos que se guardan en las oficinas del Gobierno, Diputación, Delegación de Hacienda y Contaduría.

El público, que bien pronto pudo percataarse de la magnitud del peligro que aquellos corrían, comentó desfavorablemente la dejación completa de los mismos.

Bien es verdad que las censuras fueron muchas y la zozobra mayor, pero el espectáculo era tan horroroso, que casi imposibilitaba los actos espontáneos y anula voluntad.

Vimos infinidad de personas ajenas a las familias de las víctimas, que se abrazaban unas a otras gritando y llorando.

Propósitos humanitarios estériles

Desde los primeros momentos varias personas, hombres abnegados y heroicos, habiéndose dado cuenta del peligro que corrían numerosos semejantes que pidiendo sacoro veíanse envueltos en las llamas, sin esperanza de salvación, intentaron numerosas veces, desde el vestíbulo de la parte de la escalera principal, pasar hacia las naves de las bohordillas; pero cuantas veces lo hicieron tuvieron que retroceder. El humo les asfixiaba y la obscuridad era tan completa, que no había medio de encontrar el acceso a las viviendas, donde las llamas gigantescas se enseñoreaban cada vez más, con magnitud imponente.

De tan humanitarios esfuerzos solo encontraron el consuelo de lograr salvar, cuando ya estaba casi asfixiado, a un ordenanza de Carabineros, que cuando intentaba ponerse en salvo cayó en una nave desfallido, y allí fué descubierta a la luz de las antorchas.

Los salvadores fueron atraídos allí por ayes lastimeros que aquel lanzaba pidiendo auxilio.

Derrumbamientos de peligro

Los derrumbamientos empezaron a producirse con gran estrépito, poniendo en peligro a los que allá arriba se empeñaban aun en conseguir algo, entre ellos familiares de los que esperaban la salvación de sus vidas, que veían perder de un momento a otro.

¡No hay salvación!

Alguien dió la voz de alarma, de que la escalera, por el tramo último se hundió, y entonces ya no hubo momento

## En Isabella Católica

### A beneficio de las escuelas del Ave María

Espléndido, admirable aspecto presentaba anoche el coliseo de los Campos Elíseos, donde los simpáticos alumnos de Derecho canónico de nuestra Universidad celebraban la función anual a beneficio de las escuelas del Ave María, esa inseparable obra benéfica del padre Manjón.

Cuanto vale y significa en Granada se había dado cita en el coliseo Isabel Católica, y por ello veíanse anoche las más bellas damas granadinas, y selectas y nutridas representaciones de la aristocracia, el comercio, la industria, las ciencias, las artes y las letras granadinas.

Adornado el escenario con flores y presidiendo el acto simpático la bandera de la Facultad, la función de anoche resultó un completísimo *success de estímo*.

La compañía notabilísima de Virginia Fábregas-Tovar, reprisó de nuevo *Las superhombres*, esa graciosa comedia en la que hace una verdadera creación del papel de yanqui el joven actor Manuel Sánchez Navarro.

Infinito es decir que la interpretación de *Las superhombres* resultó otro nuevo triunfo para los notables artistas de la señora Fábregas.

Todos los que, siquiera una vez, hayan visto representar a tan celebrados artistas, comprenderán el éxito obtenido.

Para todos hubo muchas ovaciones, sinceros aplausos.

Y vaya nuestra enhorabuena a los jóvenes escolares por su espíritu altruista, por su consoladora caridad, al procurar los más ingresos para esa obra admirable, instaurada y sostenida magnamente por el apostolado de la enseñanza D. Andrés Manjón.

## Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7  
Casa del "Heraldo"

### Ecós de sociedad

Ha marchado a Madrid el R.P. Francisco José María de Antúñez, religioso de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

—Dnarte Salcedo, de la Facultad de Medicina de París. *Consulta de niños* de cuatro a seis. Gran Vía, 32.

—El Estudio de Escultura de don Luis Molina de Haro, se ha trasladado a la calle de la Duquesa número 25, (bajos).

—Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Marmolejo, el rico propietario don Manuel González Fernández.

—Amparo Correal es la única modista que recibe los modelos directamente de París.

—Puede adquirirlas Gran Vía 2, 2.ª, izquierda.

—Mañana marcha a Marmolejo, el marqués de Dilar.

## Los tajos del Cartujo

Hermosa vista es la que ofrece esta altísima montaña que constituye un verdadero punto de atracción y como su nombre indica perteneció en la antigüedad a uno de la Orden de San Bruno que, por su carácter de retracción social, pasó sus últimos días en la más agreste y desolada de las últimas estribaciones de Sierra Nevada.

Ante este majestuoso tajío alzanse en son de respeto otras eminencias en derredor, donde da acceso por trepación a una superficie o plazuela que sirve de postura al cazador o al observador, por ser de los sitios donde la naturaleza se muestra con más esplendor, siendo el

## Una protesta

Numerosos vecinos de Nívar estuvieron en el despacho del señor Gobernador civil, presentados por el abogado don José Antonio Tello, protestando del arbitrario acuerdo de aquel Ayuntamiento, cediendo al Sindicato de la Madraza las aguas de la fuente del Cerezo, pertenecientes a aquellos labradores.

Hicieron constar su protesta por escrito, y el señor Gobernador, que estuvo muy deferente con la comisión, les ofreció adquirir los datos y antecedentes necesarios para resolver lo más procedente.

## Las fiestas del Corpus

### Concurso de cera

Por la Alcaldía se anuncia concurso, que se celebrará el 12 del próximo mes de Mayo, para el suministro de cera con destino a la procesión del Santísimo.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en el Negociado de Fiestas todos los días laborables, de nueve de la mañana a una de la tarde.

## UN ROBO

Al vecino de Cullar Baza Gregorio Arredondo Caja le han robado, fracturándole la puerta de la cueva que en dicho pueblo habita, varias ropas, un traje y otros efectos.

Denunciado el hecho a la guardia civil, ésta practica diligencias para la busca de los autores del hecho.

## UN ROBO

Denunciado el hecho a la guardia civil, ésta practica diligencias para la busca de los autores del hecho.

## Quejas del vecindario

### Los baños del Triunfo

Los vecinos de las parroquias de San Justo, San Andrés y San Ildefonso, nos escriben llamando la atención del alcalde don Germán García Gil de Gibaja, para que si a bien tiene, proponga u ordene la colocación de buen número de asientos en los paseos del Triunfo en las debidas condiciones, pues los que existen lo están en estado pésimo.

Ello, en vísperas de fiestas, y más teniendo en cuenta que es la entrada de las dos estaciones que tiene Granada, dice mal de la importancia de nuestra población.

También verían los susodichos vecinos con mucho gusto, que al final de los jardines, donde hay un cauchil al que acuden infinidad de mujeres con cántaros y latas a proveerse de agua, se pusiera un grifo de los muchos que tiene el Ayuntamiento arribados, y con esto lo sacarian en anda.

Esperamos sean atendidas tan justas reclamaciones.

## Ecós de Hacienda

### Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos libramientos al señor presidente de la Audiencia, señor jefe de la Sección de Telégrafos y señor administrador principal de Correos.

## Ecós de Hacienda

### La paga de este mes

Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día 1.º del mes de Mayo próximo abra el pago a las clases activa, pasiva y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

## UN ROBO

Las clases pasivas percibirán sus haberes de este mes, en el día 1.º de Mayo próximo, en la siguiente forma: Día 1.º, Montepío civil, jubilados, remuneratorios y mesadas de supervivencia; día 3.º, Montepío militar; 4.º, retirados que cobran por apoderado; 5.º, retirados que cobran por sí y oruces pensionadas; 6.º, excedentes de todos los Ministerios; 8.º, todas las nóminas sin distinción, 11 y 12, retenciones.

## UN ROBO

Denunciado el hecho a la guardia civil, ésta practica diligencias para la busca de los autores del hecho.

## De aviación

En el correo de hoy saldrán para Madrid los cabos Ángel Pérez y Criaco de Vicente, que marchan destinados al Aeródromo de Cuatro Vientos.

Ayer ejecutó dos vuelos sobre el biplano Haviland número 74, el alférez de complemento señor Ingunza, llevando como pasajeros al sargento señor Martos y cabo Azpettia.

## CENTRO ARTISTICO

Esta Sociedad ha enviado al Alcalde de Málaga el siguiente telegrama:

«Centro Artístico, profundamente impresionado ante horroroso catástrofe que aflige hoy a vuestra ciudad, se asocia de todo corazón al sentimiento general.—El presidente, Antonio Ortega Molina.»

## Una protesta

Numerosos vecinos de Nívar estuvieron en el despacho del señor Gobernador civil, presentados por el abogado don José Antonio Tello, protestando del arbitrario acuerdo de aquel Ayuntamiento, cediendo al Sindicato de la Madraza las aguas de la fuente del Cerezo, pertenecientes a aquellos labradores.

Hicieron constar su protesta por escrito, y el señor Gobernador, que estuvo muy deferente con la comisión, les ofreció adquirir los datos y antecedentes necesarios para resolver lo más procedente.

## Ecós de Hacienda

### Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos libramientos al señor presidente de la Audiencia, señor jefe de la Sección de Telégrafos y señor administrador principal de Correos.

## Ecós de Hacienda

### La paga de este mes

Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día 1.º del mes de Mayo próximo abra el pago a las clases activa, pasiva y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

## De aviación

En el correo de hoy saldrán para Madrid los cabos Ángel Pérez y Criaco de Vicente, que marchan destinados al Aeródromo de Cuatro Vientos.

Ayer ejecutó dos vuelos sobre el biplano Haviland número 74, el alférez de complemento señor Ingunza, llevando como pasajeros al sargento señor Martos y cabo Azpettia.

## CENTRO ARTISTICO

Esta Sociedad ha enviado al Alcalde de Málaga el siguiente telegrama:

«Centro Artístico, profundamente impresionado ante horroroso catástrofe que aflige hoy a vuestra ciudad, se asocia de todo corazón al sentimiento general.—El presidente, Antonio Ortega Molina.»

## Una protesta

Numerosos vecinos de Nívar estuvieron en el despacho del señor Gobernador civil, presentados por el abogado don José Antonio Tello, protestando del arbitrario acuerdo de aquel Ayuntamiento, cediendo al Sindicato de la Madraza las aguas de la fuente del Cerezo, pertenecientes a aquellos labradores.

Hicieron constar su protesta por escrito, y el señor Gobernador, que estuvo muy deferente con la comisión, les ofreció adquirir los datos y antecedentes necesarios para resolver lo más procedente.

## Ecós de Hacienda

### Pagos para hoy

Hoy se harán efectivos libramientos al señor presidente de la Audiencia, señor jefe de la Sección de Telégrafos y señor administrador principal de Correos.

## Ecós de Hacienda

### La paga de este mes

Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día 1.º del mes de Mayo próximo abra el pago a las clases activa, pasiva y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

## El horroroso incendio de la Aduana de Málaga

que perder, abandonando todos aquel lugar donde tan próximo se hallaba un drama horrible. El reporter presencié cómo lloraban como niños aquellos hombres que tan voluntariamente habían querido jugar la vida por salvar la de otros, guiados por el más alto espíritu de humanitarismo.

Ya no había esperanza de salvación para aquellos infelices, para tantos niños.

### Escena de horror

Los infelices moradores de los altos de la Aduana que ya no tenían otro remedio que morir abrasados por el fuego, arrojábanse por la ventana a la calle, locos de terror.

Así vimos caer y destrozarse contra las piedras de la calle hasta seis, entre hombres, mujeres y niños.

Otros desmayados, o faltos de ánimo para arrojarse, quedaron sobre las cornisas y allí se les vió ir achicharrándose lentamente, en el más horrible de los martirios.

Todavía quedaba algo más trágico que presenciar. Un padre fué sacando a sus hijos por una ventana y colocándolos en la cornisa de otra más baja.

Allí fueron sentados dos niños: Uno de unos dos años y otro de diez. Otro algo mayor intentó ir descolgándose, pero escurriéndosele las manos y desprendiéndose. Un grito de horror quedó contenido al ver que enganchóse un pie por un cristal roto de la ventana y por allí lográndose incorporar introdujose, no volviéndose a ver más. Allí, aún no había llegado el fuego.

### Los bomberos

No son los momentos oportunos para ocuparnos de la ineficacia del material del Cuerpo de Bomberos.

Estos lucharon abnegadamente, resultando impotentes cuantos esfuerzos intentaban hacer, pues nada respondía a sus deseos, con gran indignación del público.

Desde luego el siniestro, por sus proporciones y las condiciones del edificio, todo era sobrenatural e imprevisible.

En la calle se habían acumulado numerosos colchones que arrojaban desde las casas vecinas todo el mundo, para amontonarlos allí y poder salvar a aquellos niños.

Varios hombres con un toldo de lona fuerte, muy estirado, pusieronse debajo y les animaban para que se arrojasen. Un ¡ay! angustioso, escapóse de la muchedumbre. La criaturita más chica, viósele unos instantes en el aire, y después de chocar su débil cuerpo en su saliente del edificio, fué a caer a muchos metros más distante de donde estaban los colchones.

A qué seguir narrando: sólo cayó con vida el otro muchacho, que fué recogido en la manta sin sufrir lesión alguna.

El padre arrojóse en último lugar, siendo recogido sin conocimiento.

Parece ser que el infeliz faltó el ánimo y cayó desmayado desde la ventana, después de suponer muertos a sus tres hijos.

Numerosos médicos ofreciéronse a prestar cuantos auxilios se necesitasen.

También el Alcalde dió órdenes para que, salvo los que se hallasen de guardia en las Casas de Socorro, todos los médicos de la Beneficencia Municipal se presentasen allí.

### Grave peligro

Como existe el peligro de que el fuego llegue hasta las bodegas, donde hay almacenado gasolina, municiones y dinamita en gran cantidad, y los efectos serían desastrosos, se han adoptado precauciones, en evitación de nuevas desgracias.

La Guardia civil, Carabineros y fuerzas del Ejército acordonan el edificio desde prudente distancia.

Desde luego, es casi inminente que queden destruidas las documentaciones del archivo de Hacienda, del Gobierno civil, de la Diputación y de Instrucción pública, como asimismo los valores de las cajas.

Los que han logrado escapar, solo han salvado el puesto, con raras excepciones.

### Muertos y heridos

En el Hospital Noble hemos visto los cadáveres de siete personas y doce o catorce heridos, entre ellos una niña de diez años en estado preagónico.

En el Hospital civil, hay también heridos y muertos.

En nuestra próxima edición ampliaremos estos detalles.

### Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA

## El Faro

UNICA EN GRANADA.  
ESTRIBO 4, PISO 2.º

LAS CORTES

SENADO

Por Telégrafo La sesión de hoy

Madrid 26 A las tres y cuarenta y cinco de la mañana se abre la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul están los señores Olaguer y Bergamín. Se entra en el orden del día.

Los trigos y harinas Continúa el debate sobre la prohibición de importación de trigos y harinas.

El señor Durán y Ventosa combate el artículo primero, diciendo que el proyecto lesiona a todos los consumidores de España, especialmente a los habitantes de las grandes urbes.

Afirma que el precio de 53 pesetas para el trigo, quiere decir que se venderá el pan a 35 céntimos el kilogramo.

Algunos senadores trigueros le interrumpen constantemente. El señor Durán les ruega que no interrumpen.

El señor Bergamín: Es la primavera (Grandes risas). El señor Durán dice que es necesario que el Gobierno recabe mayor libertad para poder recurrir a las necesidades con la importación, porque acaso falte trigo para el consumo nacional.

El señor Bergamín le contesta que el estado de la cosecha actual aleja los peligros de que falte trigo, manifestando que si las circunstancias obligan a importarlo, el Gobierno lo haría afrontando el conflicto.

El señor Durán hace algunas observaciones al artículo segundo, pidiendo votación nominal. El señor Toca le dice que la votación deberá ser siete senadores.

Se levantan varios acompañando la petición. Se aprueba el artículo 82, contra siete votos, incluso el alcalde de Madrid.

El señor Sorauza defiende un voto particular, pidiendo que se autorice la importación de maíz.

Afirma que el proyecto ocasiona graves perjuicios a la región gallega, que consume grandes cantidades de maíz.

El señor Bergamín hace protestas de su amor a Galicia, cuyos intereses no ha querido lesionar el Gobierno.

El señor Sorauza se niega. Se procede a votar, triunfando el voto particular por 30 votos contra 23, resultando derrotado el Gobierno.

Al leerse el resultado se hacen acaloradísimos comentarios. El señor Toca: Se suspende la discusión.

El señor Greis dice que visto el resultado de la votación, que retrata un voto particular que tenía presentado.

Se leen varios dictámenes de la comisión de actas y se levanta la sesión.

CONGRESO

La sesión de hoy

Madrid 26 A las tres y cuarenta y cinco abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco está el señor Piniés. Se hacen algunos ruegos de escaso interés.

El problema marroquí Continúa la interpelación sobre Marruecos.

El señor Sarradell prosigue su discurso, negando que realice ninguna maniobra política.

Dice que ninguna antiposidad le mueve contra el señor Sánchez Guerra.

Repite que el ejército de África no tiene interior satisfacción.

Invita al Gobierno a que demuestre con hechos cuánto anunció sobre las recompensas y sobre las responsabilidades.

Trata de los emboscamientos, diciendo que hay más de 10.000 soldados que no corren nunca ningún riesgo, porque han tenido cuatro mil pesetas para comprar un modesto automóvil Ford y regalárselo al ejército.

En cambio, quien no puede hacer esto y no tiene influencia, sufre todas las calamidades de la campaña.

Resalta el fracaso del señor Cierva en la cuestión de los prisioneros, y dice que el señor Sánchez Guerra ha fracasado también en esta cuestión.

Termina diciendo que el señor Sánchez Guerra podrá dirigirse al país con tópicos de patriotismo, amparado en los 120 diputados que tiene, y manifiesta que si él estuviera en el lugar del Sr. Sánchez Guerra, abandonararía el banco azul, por el tremendo fracaso que ha sufrido.

Le contesta el señor Sánchez Guerra, diciendo que el orador ha incurrido en errores y apasionamientos lamentables.

Hay cuestiones—dice el Presidente—que no pueden aparecer mezcladas con intereses locales y partidistas. El señor Sarradell: Eso no se puede decir en su puesto. El señor Sánchez Guerra: Cuando

hago una manifestación, tengo razones para hacerla.

Los errores en Marruecos son antiguos y datan de la mitad del siglo anterior. Unos se debieron a los Gobiernos y otros a la imposibilidad de hacer otra cosa.

El señor Sánchez Guerra continúa su discurso en tono agresivo, provocando interrupciones del señor Sarradell, que dice que no está dispuesto a dejarse atropellar.

Hablando de política militar, dice el presidente del Consejo que estos días, cañalladamente, están reintegrándose a sus puntos de origen 20.000 hombres que constituían la división de reserva.

No tiene el señor Sarradell autoridad moral para quejarse de las insidias de los franceses, cuando el que es un diputado español decía que los moros aparecen siempre triunfantes sobre los españoles, que precisamente son los que toman siempre las iniciativas de ataque. (Muy bien en la mayoría).

El señor Azzati: ¡Muy mal! El señor Sánchez Guerra: Ese muy mal del señor Azzati, lo considero como un aplauso.

El señor Azzati: Pues representa la opinión de muchos españoles. El señor Sánchez Guerra dice que confía en que muy pronto podrá comunicar al Congreso que han terminado las operaciones militares y que empieza otra fase de protectorado.

Respecto a los prisioneros, declara que el Gobierno continúa trabajando en este asunto.

Se suspende el debate y se entra en el orden del día.

Se proclaman diputados y juran el cargo, los señores Marfil y Barrios.

El azúcar Continúa el debate del proyecto sobre los derechos arancelarios del azúcar.

Intervienen varios diputados, entablandose una amplia discusión.

Lo de Málaga A propuesta del señor Bugallal, se acuerda cursar un mensaje de pésame a la ciudad de Málaga y se levanta la sesión.

NO HAY QUE JUGAR CON EL ESTOMAGO

Esté usted prevenido para cualquier emergencia; teniendo siempre en casa Magnesia Bisurada para tomarla cuando haga falta. Así estará usted protegido contra cualquier ataque agudo de indigestión, que pudiera resultar fatal antes de que llegase el médico, pues los efectos de la indigestión aguda son muy rápidos. Tome media cucharadita con agua caliente y si no siente alivio, repita la dosis cuantos minutos después. La MAGNESIA BISURADA puede adquirirse en polvo o en pastillas; obra enseguida, es SANA y SEGURA. Lleve siempre consigo algunas pastillas, y tómelas después de las comidas. Se venden en todas las farmacias, y se devuelve su importe si no le alivia.

VARIOS

Externas e internas, hinchazón de las piernas, fatiga, lagos. Magnífico tratamiento para curarlas y conseguir un alivio total e inmediato sin medicamento, debido a la pluma del eminente especialista francés A. CLAVERIE de P. R. Madrid hoy mismo nuestro nombre y dirección bien clara y legiblemente a la Agencia de Helyán, Lauzi, 28, Barcelona, y recibireis este tratado completamente gratis y con absoluta reserva.

Nuestro especialista estará en: Baza, jueves 11 de Mayo, desde las nueve hasta las cuatro, Hotel La Granadina.

Granada, sábado 13 y martes 16 de Mayo, desde las nueve hasta las cinco, Hotel Suizo.

Móvil, domingo 14 de Mayo desde las tres hasta las seis, y lunes día 15, desde las nueve hasta las doce, Hotel Comercio.

Loja, miércoles 17 de Mayo, desde las tres hasta las seis, Hotel Suizo.

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de Alumnos Internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, úlceras, berrillos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, eczemas, etc. etc.—Baños

Plaza Nueva, 2 entresuelo De 3 a 6

Tumultos en el Zacatín

Nos llamó ayer poderosamente la atención que, en el Zacatín viéramos congregadas más de dos mil personas, entre Guardia civil, Carabineros y paisanos.

Pero cuál no sería nuestra sorpresa al enterarnos que solo se trataba de guardar cola para entrar a la GRAN SASTRERIA ROMA.

El dueño de esta, Antonio García Espin, nos aseguró, que tiene hechas unas compras para la próxima temporada, a precios tan baratos que podrá ofrecer QUINCE MIL TRAJES HECHOS, desde VEINTICINCO PESETAS en adelante.

¡OJO!—Para los trajes a medida se garantiza que se hacen en veinticuatro horas.

No confundirse, ZACATÍN, 10. Azul para ropa en bolsitas marca CROSMAN, desinfectantes, perfumadas. De venta en todas

Horrible incendio en Málaga

Arrojándose por los balcones. Numerosas víctimas. El servicio de incendios no funciona. Escenas desgarradoras

Por Telégrafo Málaga 26

Esta madrugada se declaró un horrible incendio en el edificio de la Aduana, en el que están instalados la Delegación de Hacienda, el Gobierno civil, la Diputación, la Comisaría y la Jefatura de Policía.

El fuego comenzó en el último piso que estaba habitado por los empleados subalternos, y se corrió rápidamente a la techumbre, coronándose de una inmensa hoguera, que alumbraba a toda la ciudad.

Los moradores del edificio pedían socorro, incluso las mujeres y niños. Algunos, imponiéndose y creyendo que podrían salvarse, se arrojaron desde 30 metros de altura, pereciendo.

Las llamas se corrieron a otras plantas del edificio. Imposibilitó los auxilios el haberse destruido la escalera interior, que se comunicaba con los pisos altos.

El gobernador de Málaga ha telegrafado a las diez y media de la mañana, exponiendo el origen y la extensión que alcanzaba el incendio a dicha hora.

A consecuencia de arrojarse por las ventanas y balcones, resultaron muertas ocho personas.

Entre los escombros se recogieron otras nueve. Se cree que hay otras víctimas más.

Se confía en que se podrá evitar que el fuego se propague al piso principal, donde están instalados el Gobierno civil y la Diputación.

Preocupa mucho la situación en que han quedado las familias de las víctimas, y se estudian los medios de auxilios.

Respecto a la responsabilidad por no haber funcionado el servicio de incendios, se acopian datos para formar expediente.

A la una y media de la tarde, el número de víctimas aumenta. Se han conducido al cementerio ocho cadáveres de las personas que se arrojaron a la calle.

Desde la Aduana se han llevado otros doce. Hay otro cadáver de un comisario de Vigilancia.

Uno de los heridos falleció en el hospital. Se ha logrado localizar el incendio.

Las víctimas no han sido aún identificadas y se cree que habrá muchas más.

El Gobernador termina diciendo, que está asistido de todas las Corporaciones, de los parlamentarios y del vecindario en masa.

Otros detalles de la catástrofe. Actos heroicos. Individuo que estuvo quece de dolor. Detalles espeluznantes

Seguen conociéndose detalles del siniestro. El ordenanza Diego Martínez, que estaba en un balcón rodeado de llamas, arrojó a un hijo suyo a la calle, lanzándose él después, y ambos murieron.

Vistas las deficiencias del servicio de incendios, que imposibilitó sacar a los vecinos por los balcones, los bomberos, algunos vecinos y soldados penetraron en el interior para ganar la escalera hasta los pisos altos, pero nada lograron.

Diez y ocho familias que vivían en las buhardillas, se encontraron rodeadas de fuego.

La mayoría de los habitantes perecieron abrasados.

El ordenanza de Hacienda Manuel Navas, que consiguió salvar a su mujer y a su hijo, subió nuevamente a recoger las prendas y el dinero y se vio envuelto en las llamas.

Antes de morir abrasado, se suicidó disparándose un tiro.

El fuego empezó a decrecer a las ocho de la mañana.

Las habitaciones del delegado de Hacienda, del secretario del Gobierno y del alcalde de Aduanas, quedaron destruidas.

A las once de la mañana, se ha verificado el entierro de los cadáveres que estaban en la Casa de Socorro, a hombros de los obreros malagueños, seguidos de una inmensa muchedumbre.

Los comercios cerraron sus puertas. Presidieron la comitiva el Alcalde, el Gobernador, el Presidente de la Diputación, el Obispo y otras personalidades.

El duelo de la ciudad es inmenso. Los balcones se han cubierto de luto.

Las campanas de las iglesias doblan a muerto incesantemente. Las legaciones de los consulados y los demás edificios públicos, tienen la bandera a media asta.

Entre los cadáveres había una embarazada que tenía un niño en brazos y otros dos pequeños abrazados a ella.

Un individuo, enloquecido de dolor

y murió aplaudiendo y dando vivas. El ordenanza de la Delegación de Hacienda Antonio Roque, penetró en el edificio y salvó a su mujer.

Volvió nuevamente y salvó a otra. Penetró por tercera vez y se perdió entre las llamas, que le cortaron el paso.

Antes de morir abrasado, se arrojó por una ventana. Agonizó en el hospital.

Desde la ventana de una buhardilla, se arrojó una mujer con un niño en brazos.

Ambos quedaron muertos. El carabnero Miguel González, arrojó a la familia por la ventana, lanzándose después él.

Murieron él, dos hijos y su mujer. Otro niño, llamado Antonio Martín, resultó gravemente herido. Sufría la fractura de los brazos y las piernas.

Dijo que el padre le obligó a arrojarse a la calle.

La madre, Cándida Fernández, se arrojó también. Presenta síntomas de locura. Ha muerto el guardia civil portero del Gobierno.

Su compañero se ha salvado. En el hospital ha fallecido Francisco Cañamero, junto a la cama que ocupaba su padre, herido también de gravedad.

La joven de veintidós años Mari García, que vino de Madrid hace tres meses a pasar una temporada con su familia, murió carbonizada.

La familia pudo salvarse. Numerosas familias recorren los escombros buscando a sus deudos, desaparecidos.

Las escenas desgarradoras se reproducen constantemente. Continúan extrayéndose cadáveres completamente carbonizados.

El número de muertos se aproxima a sesenta, siendo los heridos más de un centenar.

La indignación del vecindario, por las deficiencias del servicio de incendios, es enorme.

Los cadáveres identificados hasta ahora, son los siguientes: El ordenanza de la Diputación Diego Martín y su hijo; María García Torres, de 22 años; Purificación González, de 16; y su hermana Isabel, de 7.

Catalina Cañamero y Margarita Díez, ambas de 15 años. Encontráronse además carbonizados veintitrés cadáveres, que no pudieron identificarse en el lugar del suceso.

Posteriormente se han identificado los cadáveres de Ana Romero, de diez y seis años; Concepción y Purificación Sánchez, de catorce.

Su madre Concepción, logró salvarse con un niño que llevaba en brazos.

También ha muerto Diego Peña, portero de la Intervención de Hacienda y Diego Díaz, portero de la Depositaria.

A las tres y media de la tarde se verificó de otros doce cadáveres, incluso el portero de la Diputación, Andrés Márquez, que ha perecido sepultado con diez personas de su familia.

Los periódicos madrileños y la catástrofe

Todos los periódicos dedican sendos artículos por la catástrofe de la Aduana de Málaga, diciendo que pueden estar seguros los malagueños, de que sus dolores han encontrado eco y general pesar en toda España entera.



CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Dr. Angel Guijarro Especialista de la Facultad de Medicina de París Consulta de DOS a CUATRO

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos, que cura estas diarreas incurribles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y desdente.

Para los buenos meses los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño.

Hotel Rosario

JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

SEÑORAS Agua de Colonia.—Perfume concentrado. 3,50 pesetas litro.

Droguería Universal PLAZA BIZARRAMBLA, 9

ORINA

Las SALES KOCI curan SIN DOLOR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos blancos purulentos, rezijos y de sangre. Las SALES KOCI no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en los boticos del mundo. Las CAPSULAS KOCI curan en DOS DIAS, sin dolor, los riñones inflamados, los cálculos renales y modifican los cálculos. Para lograr un éxito definitivo, consulte a la CLINICA MATEOS, calle de MADRID (España), al método terapéutico infalible.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas.

Preciso a hombres y casadas (antes en el lecho conyugal y después), a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial Arenal, 1, Madrid.

Subastas

Todos los sábados a las cinco de la tarde, a partir del día 15 del actual, se celebrarán en el Ayuntamiento de Pinos Puente, subastas en baja por pujas a la llana, para el abastecimiento de carnes de hebra y rastreo de aquel vecindario, dando el Ayuntamiento cuantas facilidades y garantías le sean necesarias a los señores abastecedores para el mejor cumplimiento de su misión.

Se alquilan

dos buenos pisos modernos, en la finca llamada Cármenes de Gadeos, situados en la carretera nueva del Fargue, a diez minutos del Triunfo. Admirables vistas, abundante agua de propiedad, rodeados de bonitos jardines y lo más higiénico y soleado para todas las épocas del año. Detalles, el encargado de la misma finca los facilitará y enseñará a cualquier hora.

Labradores!

No comprar Nitratos, Amoníacos ni Superfosfatos, sin visitar antes los Almacenes de Abonos minerales de José Mesa Martínez

Gran Vía 55.—GRANADA. Central en Málaga, C. Campos, 11.

La Nueva Madrileña

FONDA.—Naras, 14.—GRANADA

El nuevo dueño de esta acreditada Pension, don Diego Moreno Mira, hace saber a los señores viajeros y al público en general, que encontrarán en este establecimiento el mismo esmerado trato y todas las comodidades que fueron siempre norma de esta casa.

Habitaciones ventiladas e higiénicas. Hospedaje desde seis pesetas en adelante. Precios convencionales para estables. Sitio céntrico, próximo a la Central de ferrocarril, teatros y cines.

SEÑORAS

Agua de Colonia Violeta. Esquisito perfume 4,50 pesetas litro.

Droguería Universal PLAZA BIZARRAMBLA, 9

¿Quiere usted curar las herpes y enfermedades de la piel? Use Pomada y Depurativo CEREO.

Balneario de Zújar (Granada)

Estación Zújar-Freila, Línea del Sur de España A CINCO HORAS DE GRANADA

Reuma, nervios, piel, catarros. Nitrogenadas muy radioactivas (1.216 voltios). Agua cloro-sulfatada—sódica—magnésica—sulfídrica. Temperatura, 39 grados. Caudal, 0.999 litros por minuto.

Durante el año anterior se inauguraron los nuevos pabellones, cuyos mobiliarios han sido completados conforme a las exigencias del más refinado confort.

Los servicios de mesa seguirán siendo atendidos con el esmero ya tradicional en el Gran Hotel y Fonda Andalus, y en general, el banista encontrará toda clase de comodidades heredadas con la economía de sus tarifas, reputadas como las más beneficiosas entre todos los balnearios similares. Hospedaje desde 6 hasta 14,50 pesetas, todo comprendido.

TELEGRAFO PUBLICO :: PARQUE :: JARDINES Servicio de camuajes a la llegada de los trenes procedentes de Granada y Baza (mañana y tarde).

TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO Pédid folletos y presupuestos al Administrador, que reside durante todo el año en el Balneario.

La Favorita

Mesones, número 49 — Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad ¡ASOMBROSO!

Vasos finos para agua, clase extra, a pts. 0'70 SOLO HASTA EL ULTIMO DE ABRIL

VENTA

Se vende un carro con bestia y guarnición, todo pequeño y en muy buen uso. Razón, Real de Atarfe, número 53, Juan de Dios Sánchez Pozo.

Pastelería EL SOL

Las personas más distinguidas de esta población, las de más refinado gusto, nos honran con su presencia a diario; de todos los pueblos de la provincia, como vengan a Granada, ya se encargarán de llevar un paquete para los suyos de la

¡ Pastelería EL SOL ! A nosotros nos complace el hacerlo público para conocimiento del que lo ignore.

Puerta Real, bajos del hotel Victoria

QUINTAS

Los que se hallan en servicio activo, pueden reducir a un año su permanencia en filas acudiendo a la Agencia de don José María de Lara, en Madrid, calle Hortaleza 75, principal, y en Granada, a don Casimiro Arroyo, calle Molinos, 17.

VENDO

un motor de gasolina seminuevo, dos cilindros, fuerza 5 a 8 H.P.; una bomba vertical, triple, capaz para elevar 6.000 litros de agua, a cien metros de altura. Para tratar y verse, Solares 5, de 7 a 9 mañana y de 1 a 3 tarde.

A los Ayuntamientos

Ordenanzas para los arbitrios sobre vinos y carnes, con los borradores de los acuerdos de la Junta Municipal e instancias de remisión.

Pedidos a don Eduardo Barros Alarcón, calle de San Isidro 10, principal, Granada.

Azúfre

Extra flor sublimado 1.º Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades de azúfre de 23 kilos, de 23 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos.

Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaria, PLAZA DE LAS PASADIZAS Y MARQUES DE GERONA 2. Teléfono número 87.

INSTITUTO IBIS

SUEROS, VACUNAS, PRODUCTOS OPOTERICOS Y FARMACOBIOLOGICOS LOGICOS ESCUELAS 2 PEDIDOS: J. PAREJA, ESCUELAS 2

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 50 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes Seguros marítimos y terrestres.

FARMACIA DEL DOCTOR J. NACLE

Catedrático de Química Orgánica, Gran Vía 33 y Marques de Ferrés. Medicamentos de absoluta pureza—Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros. Elixir Histogénico, Dinamógeno, Nacle. Tónico reconstituyente. Bálsamo Analéptico, Nacle. Antirreumático calmante. Laxativo Regulador, Nacle. Gólas Antiadrenálicas, Nacle. Suero Antineurasténico, Nacle, insectable tóxico. Tónico Granular, Nacle. Kola Granulada, Nacle. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales.

F. ORTI. INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarce"

Gran Capitán, 18, bajo.-GRANADA

La Inyección YER

Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación) y toda clase

de fujos antiguos o recientes

Resultado infalible en 90 por 100 de los casos

PRECIO DEL FRASCO: 4,50 pesetas

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Contrataciones e Industrias

(S. A.)

Domicilio social, Mariana Pineda 5, Madrid

Delegación en Almería, Paseo del Príncipe 50

Carbones minerales de todas clases

Labradores

SEMBRAR PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha y Alfalfa forrageras

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

Precios muy económicos de estasmilla

Juan Leyva.-Mesones, 3 y 5

GRANADA

COÑAC LION D'OR

Vapores Correos

del Lloyd Latino



Servicios directos, rápidos y seguros para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, de alta potencia y elegancia, sin líneas MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA y VALDIVIA.

Formosa sale de Almería el 13 de Mayo de 1922, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Córdoba sale de Almería el 7 de Junio de 1922, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TRAFICAR: 450 pesetas, incluidos impuestos; un crédito de 25% en el puerto.

Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitar con tiempo. Los más festivos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignataria, en los de RICARDO JIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MALAGA.

AVISO

Las mejores perlas que no pierden el color y de mucha duración, las vende esta casa

Esterería Madrileña

Es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende.—Gran surtido en esteras de junco y de todas clases.—Se lavan y se limpian esteras, alfombras y tapias, a precios económicos.—Se arreglan perlas de todas clases.

ESTERERIA MADRILEÑA.—Salamanca 14.—GRANADA

Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Med. de 10 años de éxito probado. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza todo otro nombre que no sea el de HIPOFOSFITOS SALUD.

deros, Sánchez Díaz, Molina de Haro, Palacios y el Alcalde, quien promete corregir las deficiencias que haya en materia de aguas.

Un informe

Se lee un informe del síndico señor Casado sobre travesía de carreteras.

El Alcalde propone que quede sobre la mesa para su estudio.

El señor Gómez Contreras pide que el informe se acepte íntegro y que pase a la comisión de Fomento.

Los señores Hitos y Molina de Haro, proponen que el informe pase a los arquitectos en vez de a la comisión de Fomento.

El señor Casado da las gracias al Cabildo y se acuerda que pase el informe a la comisión de Fomento.

Sobre sueldos

El señor Montes Garzón pide que se reproduzca el acuerdo que antes existía de que los sueldos de los empleados de la Romanilla, no cobren sueldos menores a 1.500 pesetas.

Intervienen varios concejales y se acuerda que pase este asunto a la comisión.

Una solicitud

Se lee una solicitud de varios vecinos de la Gran Vía, en la que piden se reconstruya una acera en el callejón que existe junto al Hotel Paris.

Se acuerda así.

El Montepío de periodistas y tipógrafos

Es leída una solicitud de los reporteros que hacen la información en el Cabildo, señores Sáenz Quiroga, Barrios y Delgado Molina, pidiendo que el Ayuntamiento coste un palco para la función del Montepío de periodistas y tipógrafos.

También piden que asista la banda municipal.

Se acuerdan ambas cosas por unanimidad.

El Sanatorio de la Alfaguara. Un Hospital

El señor Gil de Gibaja dice que va a dar conocimiento de dos hechos importantes para Granada.

Uno, se refiere a la concesión de cuarenta mil pesetas hecha por S. M. la Reina, para el Sanatorio de la Alfaguara.

El otro se refiere a una carta escrita al Alcalde, donde se le dice que señale un local donde construir un Hospital, para lo cual también la Soberana ha donado diez mil pesetas.

El señor Molina de Haro se ocupa de algunos proyectos que se iban a realizar y que han venido a adelantarse donativos.

Pide que se ruegue a la Reina, que venga a Granada a la inauguración de dicho Sanatorio.

El incendio en Málaga

El señor Leyva Narváez se ocupa del incendio de la aduana de Málaga y pide que se comunique al alcalde de la vecina y querida ciudad el sentimiento de la Corporación por tan horrible catástrofe.

Se adhieren varios concejales y el señor Gómez Contreras se extiende en grandes elogios hacia nuestra soberana y también se adhiere a lo de Málaga.

El señor Gil de Gibaja dice que en su opinión se debe nombrar una comisión que redacte un mensaje en el que raye la expresión leal, de lo que es motivo de regocijo para los granadinos y también de pesame por la muerte del príncipe Leopoldo.

Intervienen otros señores concejales y el señor Molina de Haro propone que se nombre a doña Berta Wilhelmi hija adoptiva de Granada, y que se hagan otras distinciones a los restantes señores del Patronato.

He aquí los telegramas transmitidos al mayor domo mayor de Palacio y al alcalde de Málaga.

Madrid, Mayor domo mayor Palacio.—Ruego V. E. comunique a Su Majestad la Reina, el acuerdo por unanimidad del Cabildo, de levantar la sesión en señal de duelo por la pena que la aflige, y como testimonio de respeto, consideración y afecto que esta ciudad siente por su Soberana.—El Alcalde, Germán García Gil de Gibaja.

Alcalde Málaga.—Este excelentísimo Ayuntamiento, en sesión que acaba de celebrarse, ha acordado por unanimidad se participe a V. E. su sentimiento más sincero por la catástrofe que aflige a la ciudad hermana.—El Alcalde, Germán García Gil de Gibaja.

VENTA de una casa, en el pueblo de Viznar. Para tratar y detalles, Café Alameda, de 4 a 6 tarde.

A TODAS HORAS

del día y de la noche, se reciben encargos en la Agencia

de Pompas Pánabres

La Soledad

PLAZA PALACIO ARZOBISPAL

ACADEMIA PREPARATORIA

Nuestra Señora de las Angustias

DON LUIS MEDRANO PADILLA, capitán de Artillería.

DON ANTONIO DE FUENTES CERVERA, capitán de Infantería.

Nueva convocatoria en Octubre: 500 plazas

Los primeros de Abril han empezado las clases para la misma

Resultado obtenido en la convocatoria actual

D. Arturo Comas Farragosa, D. José Ruiz-Cabello Osuna: Ganaron plaza en la Academia de Artillería. D. Nicolás Guerra Ibáñez, en la de Caballería.

Aprobaron el 4.º ejercicio (Aritmética y Algebra)

Don Juan Espinazo Almaguer, en Infantería. Don Francisco Luna García, en Artillería (con cuatro meses de preparación)

25 alumnos han aprobado el primer grupo completo; la mayoría en más de una Academia y con menos de cinco meses de preparación

Internado bajo la dirección de un señor Sacerdote. Horas de matrícula, de 11 a 1 y de 5 a 7.

Calle de San Matías, 28

LA ROSARIO

(Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874

EL REY DEL TOCADOR

JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

Especialidad en Aguas de Tocador, Manana, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos españoles para el pañuelo y

en toda clase de perfumería

SANTANDEE

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Enrique Guerrero Ortega

Médico de número de la Beneficencia provincial

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer,

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, don Miguel Ferré; el excelentísimo señor Presidente de la Diputación; el Decano de la Beneficencia; sus desconsolados hijos, doña Enriqueta, don Carlos, don José, don Manuel y doña Agustina; hijo político, don Federico Márquez; doña Isabel Ganivet, doña Concepción Ramírez y doña Dolores Laguna; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la Misa de Requiem que en sufragio de su alma tendrá lugar el día de hoy, a las once, en la parroquia de San Justo y Pastor, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Granada 27 de Abril de 1922.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las tres y media de la tarde declara abierta la sesión el señor Gil de Gibaja.

Los que asistían

Concurren los señores Corral Almagro, Leyva, Molina de Haro, Romero Domingo, Botella, Garzón Rodríguez, Carrasco, Sánchez Díaz, Gómez Contreras, Cifuentes, Navarro Senderos, Gómez Jiménez, Hitos, Casado, González Gómez (don M. y don F.), Velázquez, Beltrán, Valdecasas, Pérez García, Serrano y Montes Garzón.

Las quintillas de las carocas

El señor Corral Almagro pide que el premio por las quintillas de las carocas se aumente a 15 pesetas y que el jurado lo constituyan todos los señores de la Comisión de Fiestas.

Se acuerda así.

Una modificación

El señor Garzón Rodríguez se ocupa del alumbrado de la calle de los Reyes Católicos, pidiendo una modificación en dicho alumbrado durante las fiestas.

Se acuerda de conformidad con el señor Garzón Rodríguez.

Las casetas

El señor Montes Garzón dice que después de estudiado el asunto de las casetas en el Salón, se ha visto que no se pueden colocar en uno de los laterales de dicho paseo, porque esto va contra la estética.

Intervienen el señor Hitos y el Alcalde y se acuerda que las casetas se instalen en el trayecto que existe entre la Carrera y el puente del Genil.

La margen del Genil

El señor González Gómez pregunta al Alcalde si para el Corpus estarán terminadas las obras de una de las márgenes del Genil.

El señor Gil de Gibaja contesta al señor González Gómez que hará lo posible porque estén terminadas.

Los ordenanzas

El señor Montes Garzón se ocupa del ascenso de un ordenanza, pidiendo que el asunto pase nuevamente a Comisión.

Intervienen los señores Romero Domingo, Sánchez Díaz e Hitos, y acuerdase pase dicho asunto a Comisión.

El robo de la caja de caudales

El señor Montes Garzón dice que como el Cabildo no tiene noticia oficial del robo en la caja de consumos, no debe mostrarse parte en dicha causa.

Pide que el Alcalde declare el estado en que se encuentra este asunto.

El Alcalde contesta al señor Montes, interviniendo éste de nuevo y también el señor Casado, que hace algunas aclaraciones a las que contesta el señor Gil de Gibaja.

Interviene también el señor Gómez Jiménez y se acuerda no mostrarse parte en el asunto; pero no prescindiéndose de la indemnización que haya algún día.

La Virgen de las Angustias

Se lee una solicitud del párroco de la Virgen de las Angustias, el cual pide la asistencia de la Corporación a la entrada en el nuevo camarín de Nuestra Señora de las Angustias.

Interviene el señor Sánchez Díaz y el señor Molina de Haro, el cual pide que se aclare el concepto de la memoria, que con motivo de dichas obras se ha publicado en los periódicos; y en la cual no aparece el Ayuntamiento como donante.

El señor Hitos se refiere a lo dicho por el señor Molina de Haro y declara que existe un donativo del Ayuntamiento para dichas obras.

El señor Molina de Haro manifiesta, que como quiera que según dice el señor Hitos ha habido donativo, el cual no aparece en la memoria, él desea que se aclare el asunto, pues parece que dichos fondos no se han intervenido, sin embargo de haber sido librados.

Interviene el Alcalde quien hace algunas aclaraciones.

Vuelve el señor Molina de Haro a intervenir y pide que la hermandad de la Virgen de las Angustias publique una nota en los periódicos, haciendo saber al pueblo de Granada que el Ayuntamiento ha sancionado con un donativo.

Se acuerda así.

La Regulatoria municipal

El señor Navarro Senderos se ocupa del funcionamiento de la Regulatoria municipal.

Se extiende en largas consideraciones, diciendo que ésta no ha servido para nada.

Pide que se vea el medio de evitar que haya intermediarios y acaparadores, que son los que encarecen los artículos.

El señor Montes Garzón hace algunas aclaraciones y trata de los puestos reguladores que se han de establecer y que beneficiarán considerablemente al público.

El señor Leyva Narváez habla largamente sobre esta cuestión, y propone que se constituya una comisión que gestione se abra nuevamente la Regulatoria municipal y que esa comisión sea una garantía para los intereses de Granada.

El señor Gómez Jiménez se ocupa también de esta cuestión y se extraña de que el señor Leyva Narváez se ocupe ahora de cuestiones de subsistencias, tal vez por motivos de amistad o de política.

Dice que se opondrá al funcionamiento de la Regulatoria, cuando esto vaya en beneficio únicamente de ciertos industriales.

El señor Leyva Narváez contesta al señor Gómez Jiménez, manifestando que éste ha visto la cuestión de distinta forma a la realidad, y por cuyo motivo tal vez eso profesionalismo no existe.

El señor Navarro Senderos se lamenta de haber provocado esta cuestión y abunda en sus manifestaciones de que la Regulatoria municipal ha de beneficiar poco al Ayuntamiento.

Insiste en que se haga lo posible por suprimir el acaparador.

Hace otras aclaraciones y se opone a la reapertura de la Regulatoria.

El señor Gómez Jiménez, interviene.

El señor Hitos pide la palabra para una cuestión de orden y dice que estas discusiones se dejen para hacerlas en la comisión de Abastos.

El señor Gómez Jiménez, interviene de nuevo.

El señor Gil de Gibaja contesta a cuantos han intervenido en el asunto y se lamenta de que las cosas se lleven más allá de lo debido.

Ruego, como hizo el señor Hitos que estas discusiones se dejen para la comisión de Abastos.

El señor Gil de Gibaja contesta que el pan se está vendiendo a 55 céntimos en los puestos públicos.

Se acuerda que pase el dictamen sobre subsistencias a la comisión de Abastos.

Un voto de gracias

Se acuerda dar un voto de gracias al señor Gallardo por un donativo para la Casa de Caridad.

Acogida del Cadi

El señor Navarro Senderos, se ocupa de la Acogida del Cadi, que surte de agua al barrio de San Cecilio.

Propone que se varíe el punto donde toma sus aguas dicha presa, al objeto de facilitar el surtido de aguas de dicho barrio, en mejores condiciones.

El señor Gil de Gibaja dice, que lo que pide el señor Navarro Senderos está ya hecho.

El señor Navarro Senderos rectifica.

Vuelve a intervenir el señor Gil de Gibaja, lamentando no tener el personal suficiente para los servicios de aguas.

Interviene el señor Hitos, ocupándose de dicha plantilla.

El Alcalde contesta al señor Hitos, manifestando que jamás ha habido personal en nómina que no esté justificado.

Se ocupa de la actinación de la Junta municipal, que no ha tenido inconveniente en derramar a manos llenas los donativos, haciendo restricciones absurdas en otras materias.

El señor Hitos dice, que si la Junta municipal hizo restricciones de personal, no niega las facultades que tiene el Ayuntamiento para hacer incluso presupuestos extraordinarios, siempre que sean precisos.

El señor Montes Garzón pronuncia breves palabras, diciendo que no sabe decir más que en una de las célebres sesiones de la junta de asociados, en la que no quedaron más que tres concejales y gran número de aquellos que ganaban todas las votaciones, se consignaron más de 60.000 pesetas para subvenciones.

Y no digo una palabra más, dice el señor Montes Garzón, el cual se suscita del salón de sesiones.

Intervienen los señores Páramo, San-

EN LA DIPUTACION

Comisión provincial

Los que asistieron

Celebró sesión ayer a las once de la mañana, la Comisión provincial. Presidió don Antonio J. Villanova, y asistieron los vocales señores Díez de Rivera, González Carrascosa, Martín Barales, Iváñez Alonso, Santaella Morales, García Trevijano, Ramírez Antrás y el secretario señor Torres Calleja.

Asistió también con voz pero sin voto, el señor Trescastro.

Acerdos adoptados

El acta de la anterior sesión, es leída y aprobada. En recurso de don Antonio Escudero Pastor contra acuerdo del Ayuntamiento de Ugijar sobre servidumbre establecida en la fuente del Doctor, se da cuenta de la ponencia emitida por el vocal señor Iváñez en el sentido de que debe confirmarse el acuerdo recaído, y la Comisión acuerda en contra, que tratándose de una cuestión de derecho privativa de la Corporación como entidad, y particularmente, debe resolverse ante los Tribunales ordinarios, revocando el acuerdo municipal.

Se aprueban las siguientes cuentas, certificados y presupuestos: doscientos cincuenta pesetas y 232 pesetas por alpagatas para el hospital de Dementes; otro de 242 también por alpagatas para huérfanos; otro también de alpagatas por valor de 365; una cuenta de 60, por composuras de efectos de cocina para el hospital de San Lázaro; una cuenta de 757, por ropas de cama para leproso; otra de 997 por adquisi-

ción de ropas también para dicho hospital; los certificados de los suministros hechos al hospital de San Juan de Dios en Marzo último importantes 5.468 pesetas; los de la Casa de Huérfanos también en Marzo importantes 10.132 pesetas; y otros certificados de 1.012 y 3.165, también de la dicha casa; los certificados del hospital de Dementes, en Marzo por 4.914 pesetas y 3.674,75 pesetas; un presupuesto de 435 para arreglo de soterías.

Se aprueban los precios medios fijados por el Comisario de Guerra a los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil.

Acuérdase que se requiera al contratista para que se abonen a don Narciso Hernández Pelegrina 125 pesetas que le fueron retenidas por el agente en apremio que siguió contra el Ayuntamiento de Lanjarón.

Se acuerda desestimar el recurso de don José Ortega contra acuerdo del Ayuntamiento de Huétor Tájar, jubilándolo como médico titular.

Se conceden las respectivas pensiones de viudedad a doña Ana del Castillo, doña Camila García, doña Manuela Sánchez, doña Matilde López, doña Angustias Serrano, doña Angustias Extremera y doña Carmen Ramírez, viudas de los empleados don Sergio Quintana, don Antonio Bessieres, don José Gómez Guerra, don José González Vázquez, don Manuel Sánchez Moraza, don José Mejías y don Antonio Fernández Mir (G. G. h.)

Se jubila al mozo de limpieza del hospital José Flores, con 715 pesetas anuales de haber, y al portero del Hospicio Sixto Ortega con 816 pesetas y se nombra en su vacante a Cecilio Cirre Gutiérrez.

Se admiten y elevan a la superioridad los recursos de alzada presentados contra la validez de las elecciones celebradas en Granada, Motil y Colomera.

Se declaran válidas las elecciones municipales celebradas últimamente en Montegicor.

Se concede un mes de licencia al empleado de secretaría don Francisco Ruiz de la Fuente.

Se jubila a don Ricardo Corzo, farmacéutico provincial, reconociéndole la pensión de 2.000 pesetas anuales.

Se nombra enfermero de San Juan de Dios, a José Albar Calero.

Se acuerda dar las gracias al médico don Francisco Ortega, por su brillante gestión con motivo del arreglo de salas en el hospital de San Lázaro.

Se acuerda declarar válidas las elecciones municipales celebradas en Alfacar, excepto en las de don Nicolás Torres Marín y don Antonio Fernández Fuentes, cuyos dos lugares se anulan. Y se levanta la sesión.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Tribunal de lo Contencioso administrativo: Doña Elisa Chacón Pérez del Pulgar, con el señor fiscal, sobre recurso; abogado, señor Sánchez Puertas; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Sala de lo criminal.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra José Casado Hernández, por disparo y lesiones; abogados, señores González Carrascosa y Camacho; procuradores, señores Amaro y Cano; secretario, señor Valverde. El mismo juzgado: Contra Rafael Gui-

jarro Lozano y cinco más, por hurto; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: Contra Manuel Martín Enriquez, por lesiones; abogado, señor Olafuentes; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario: Contra Eufasio Navarro Cobos, por hurto; abogado, señor Mofenilla; procurador, señor Amaro; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Francisco García Valverde, por hurto; abogado, señor García; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Miguel Martín Remacho, por hurto; abogado, señor Muñoz; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Serna.

El mismo juzgado: Contra Juan Espejo Padilla, por hurto; abogado, señor Marroyo; procurador, señor Montilla; secretario, señor Serna.

EL OÍDOR DORRIGA

LAS AGUAS DEL PADUL

Hacia la solución

Las órdenes dadas por el dignísimo Gobernador Civil para que fueran respetadas las aguas de la Aqueña del Padul, parece ser que no fueron muy del agrado de Dúrcal.

Así pues el sábado último, una comisión de vecinos de este pueblo acompañados del diputado provincial don Celestino Echevarría, visitaron al referido Gobernador, exponiéndole las razones que creyeron pertinentes a su derecho

de aprovecharse de las aguas de la aqueña mencionada.

Estos hechos dieron motivo a que el domingo último volvieran a visitar al señor Gobernador, el alcalde del Padul señor Villanueva, el secretario señor Garrido y el concejal del Ayuntamiento de Granada y procurador don Joaquín Corral Almagro, quien expuso a la primera autoridad civil de la provincia el estado de derecho de la cuestión, así como otras razones de índole legal y moral por las que el Padul no podía ni debía prescindir de las aguas de la aqueña de la sierra, que en su mayoría le sirven para el abastecimiento potable del vecindario (más de 5.000 almas).

El señor Gobernador, compenetrado de tan justas demandas, y queriendo resolver de una vez para siempre el asunto, expuso, a su vez, su firme propósito de que se cumpla, por los pueblos de Dúrcal, Padul y Cozvirjar el fallo, ya firme, de la sección Hidráulica del Sur de España, colocándose en las presas respectivas los módulos que solo dejaban pasar para cada pueblo el agua determinada por los ingenieros de dicha sección, sin que el paso de la Aqueña del Padul, por ningún otro término municipal pueda distraerse ni una gota de agua.

Además el Gobernador manifestó que ordenaría a los Ayuntamientos de Dúrcal y Cozvirjar la colocación de sus respectivos modelos, y si se resistían, lo harían por cuenta de los mismos, los ingenieros del Estado, exigiéndoles las responsabilidades a que hubieran dado lugar por desobediencia.

Cumpliendo, pues, las órdenes del Gobernador, ayer marcharon a Málaga el Alcalde y Secretario del Padul, con objeto de que seguidamente se personen en Granada con los técnicos de la Sección Hidráulica del Sur, y proceder

a la colocación de los módulos, de acuerdo con las instrucciones del Gobernador y con arreglo al fallo recaído en el expediente gubernativo instruido al efecto.

El maestro Font

Se encuentra en nuestra ciudad, acompañado de su distinguida familia, el popular compositor Manolo Font.

También le acompaña su hermano el notabilísimo violinista Pepe Font.

En unión de estos artistas ha venido también el popular poeta Salvador Valverde, autor en unión del maestro Font, del célebre cuplé «La cruz de Mayo» y otros cuplés popularísimos.

Un incendio

En la noche del 23 del corriente, se declaró un incendio en la casa del vecino de Alhama Francisco Navarrete García.

Audieron las autoridades y el vecindario, dedicándose a la extinción del siniestro, lo que se pudo conseguir a las cinco horas de iniciado, sin desgracias que lamentar.

Se calculan las pérdidas en 4.000 pesetas.

Se suponen casuales las causas del siniestro.

Probad las marcas Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño y no beberéis otro vino Rioja.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Precios vigentes para España (con derechos de aduana pagados) y para el Extranjero (sin derechos), respectivamente, de los automóviles FORD. Chassis común. Voiturette sin arranque (2 pasajeros). Voiturette con arranque (2 id.). Doble faetón sin arranque (5 id.). Doble faetón con arranque (5 id.). Chassis auto-camión con neumáticos. Sedán con arranque (5 pasajeros). Coupé con arranque (2 pasajeros). Sin derechos. Chassis común. Voiturette sin arranque. Voiturette con arranque. Doble faetón sin arranque. Doble faetón con arranque. Chassis auto-camión con neumáticos. Sedán con arranque. Coupé con arranque.

Emulsión Marfil al Guayacol. de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol. PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRÍA E INTERNACIONAL DE BARCELONA. CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO. Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el E. G. G. RAQUITISMO. CATARRO BRONQUITIS CRONICA. TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Abonos y primeras materias Carrillo y Compañía. Sulfato de amoníaco. Nitrate de Sosa. Superfosfatos de 16/18. Superfosfatos de 18/20. Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos. Almacenes en Granada, Gracia, 10. Dirección y oficinas: S. Antón, 20. GRANADA. Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe. "San Antonio" CAL HIDRÁULICA CAL GRASA Fábrica en Sierra Elvira. Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomezera. Teléfono núm. 512. ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELLIXIR BERTRAN. Ventas en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid, Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de especialistas en todas las buenas farmacias.

No más arrugas y pecas? Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros días. AGUA ARGENTINA. que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume. Frasco grande, 8 pesetas. no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. De venta en Granada don Teodoro Sigler Díaz, Perfumería La Ofrida Reyes Católicos, 47, duplicado y Zacatín, 49.—Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, farmacias y droguerías. Depósitos en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10.

T.M.C. CURACIÓN PRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU. De venta en todas las Farmacias. SE VENDE Nueva Clínica. una casa de nueva planta, sitio céntrico, para entregar la llave. Renta. 110 pe-etaz mensuales; precio, 17.000 pesetas. Razon, mostrador del Café Colón, de 12 a 1 tard.

San Pedro Fábrica de Bascos Hidráulicos y Piedra. Tubos de Cemento de diferentes diámetros. Pedro López Guixé San Isidro, 76 GRANADA. Tuberías de ocasión para conducción de agua, aire y vapor de 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 8 pulgadas, vendemos. También se venden dos aventadoras. S. RUEDA. Nuño Gómez, 9.—Málaga

LA UNION. Almacén de ourtidos y cortes aparados: Jiménez y Román. Taller de Guarnicionería Calle de Bodegones y Placeta de Santo Cristo.—Granada. Angarillas. Se alquilan angarillas para mudanzas en la calle Ancha de la Virgen, núm. 24.

FLORES DE ORO. PÉLO RUBIO. CAL AL ORO. Depósito exclusivo en Granada, don Pablo Rodríguez calle del Príncipe, núm. 14. «LA FLORIDA».

Molineros. Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artefactos de fábricas o molinos, ya sean movidos con agua o por electricidad, diríjense al taller de carpintería mecánica de Antonio López Quesada, establecido en calle Reyes de la Virgen, 15, donde se hacen a la perfección esta clase de trabajos y todos los concernientes al ramo de carpintería. En este taller, se hacen de nueva construcción Seadores, Cribas, Deschadoras, Limpías y Tornos. Almacén de Muebles de Francisco Cuesta, calle de San Matías, 8. Todos los muebles que se exhiben y se venden en esta casa, son constituidos en sus talleres. No se trae ningún mueble de fábrica. Aquí encontrará el público desde lo más económico a lo más lujoso, todo a precios incomparables por su baratura.

Máquinas GRITZNER Y NEUHOME para coser. Bicycletas y máquinas de hacer media. Camas de hierro y madera. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. Las Máquinas GRITZNER son las mejores hasta hoy conocidas. Esta es la Casa que más barato vende todos los artículos. Depósito Central: SAN MATÍAS, 2 y 4.—GRANADA